



AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI HARGHITA

Nr.4844/04.04.2023

DECIZIA DE ÎNCADRARE

Nr.17 / 04.04.2023

Ca urmare a notificării adresate de Mun. Toplița cu sediul în mun. Toplița, Bd. N. Bălcescu nr.14, jud. Harghita, privind **Strategia Integrată de Dezvoltare Urbană a Municipiului Toplița pentru perioada 2021-2030** înregistrată la APM Harghita cu nr.4844/31.05.2022, completată la nr.4760/27.05.2022, nr.7691/09.09.2022, nr.7728/12.09.2022, nr.7787/13.09.2022, nr.1461/14.02.2023, nr.2470/15.03.2023, nr.2531/15.03.2023, nr.2669/20.03.2023, nr.2708/21.03.2023, nr.2971/28.03.2023, nr.3204/04.04.2023.

în baza:

- *HG nr. 1000/2012 privind reorganizarea și funcționarea Agenției Naționale pentru Protecția Mediului și a instituțiilor publice aflate în subordinea acesteia;*
- *OUG nr. 195/2005 privind protecția mediului, aprobată cu modificări prin Legea nr. 265/2006, cu modificările și completările ulterioare;*
- *HG nr. 1076/2004 privind stabilirea procedurii de realizare a evaluării de mediu pentru planuri și programe;*
- *HG nr. 43/2020 din 16 ianuarie 2020 privind organizarea și funcționarea Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor.*
- *ORDIN Nr. 2387 din 29 septembrie 2011 pentru modificarea Ordinului ministrului mediului și dezvoltării durabile nr. 1.964/2007 privind instituirea regimului de arie naturală protejată a siturilor de importanță comunitară, ca parte integrantă a rețelei ecologice europene Natura 2000 în România*

Agenția pentru Protecția Mediului Harghita

- ca urmare a consultării autorităților publice participante în cadrul ședinței Comitetului Special Constituit din data de **21.03.2023**, a completărilor depuse la documentație;



- în conformitate cu prevederile art. 11 alin.1 și a anexei nr. 1 – Criterii pentru determinarea efectelor semnificative potențiale asupra mediului din H.G. 1076/2004 privind stabilirea procedurii de realizare a evaluării de mediu pentru planuri și programe;
- în lipsa comentariilor motivate din partea publicului interesat,
decide:

Strategia Integrată de Dezvoltare Urbană Durabilă a Municipiului Toplița pentru perioada 2021-2030 nu necesită efectuarea evaluării de mediu, nici a evaluării adecvate, se va supune adoptării fără aviz de mediu.

I. Motivele care au stat la baza deciziei conform Anexei nr.1 din H.G. 1076/2004 sunt următoarele:

1. Caracteristicile planului cu privire, în special, la:

a) gradul în care planul creează un cadru pentru proiecte și alte activități viitoare fie în ceea ce privește amplasamentul, natura, mărimea și condițiile de funcționare, fie în privința alocării resurselor:

Pentru dezvoltarea municipiului sunt stabilite **2 direcții de dezvoltare prioritară:**

- 1. Creșterea nivelului de trai al comunității și**
- 2. Dezvoltarea mediului de afaceri local**

Cele două direcții de acțiune se asociază cu **obiectivele de dezvoltare comune:**

-Dezvoltarea durabilă și sustenabilă a teritoriului presupune măsuri concrete de gestionare și protejare a mediului, dar mai ales intenționează să condiționeze întregul cadru de dezvoltare strategic cu respectarea principiilor de protejare a mediului, dezvoltare durabilă, eficiență energetică și folosire sustenabilă a resurselor,și

-Modernizarea administrației publice presupune implementarea unor măsuri gestionate separat și cu prioritate care să conducă la întărirea capacității administrative pentru a furniza de servicii publice eficiente și de calitate.

Direcția de dezvoltare prioritară 1: Creșterea nivelului de trai al comunității

Măsurile corespunzătoare acestei direcții sunt concepute pentru a crește nivelul de atractivitate a municipiului, cu efecte directe asupra ritmului de creștere economică. Aceste măsuri sunt organizate sub două obiective strategice prioritare:

- 1.1 îmbunătățirea infrastructurii edilitare și rutiere,**
- 1.2 îmbunătățirea serviciilor publice** (în această categorie sunt cuprinse măsuri care se referă la servicii precum cele de sănătate, educație sau siguranța cetățeanului.



Obiectivul strategic 1.1: Îmbunătățirea infrastructurii edilitare și rutiere are două axe prioritare:

Axa prioritară 1.1.1 Dezvoltarea infrastructurii urbane edilitare - apă, canalizare, distribuție gaze. În cadrul acestei axe prioritare sunt incluse intervenții precum: extinderea capacității de epurare a stației de tratare a apei, extinderea rețelei de alimentare cu gaze, modernizare, extindere, îmbunătățire a conexiunii gospodăriilor la rețele de apă și canalizare, extinderea iluminatului public, dezvoltarea unui sistem centralizat de supraveghere video a circulației, etc.

Axa prioritară 1.1.2. Dezvoltarea infrastructurii rutiere și de transport – această axă prioritară se referă la intervenții precum: reabilitarea și modernizarea infrastructurii de transport urban, inclusiv în vederea conectării între rețelele de transport cu spațiul periurban și creșterii gradului de acces la spațiile de interes mare (școli, spitale, piețe, spații comerciale,

Obiectivul strategic 1.2.: Îmbunătățirea calității și accesului la serviciile publice

Axa prioritară 1.2.1 Dezvoltarea și modernizarea bazei materiale de furnizare a serviciilor educaționale - reabilitarea, modernizarea, extinderea sau dotarea clădirilor educaționale; construirea, modernizarea sălilor de sport din cadrul instituțiilor de învățământ, dezvoltarea de noi servicii educaționale, programe pentru copii,

stimulare formării și perfecționării cadrelor didactice; sprijinirea adaptării sistemului educațional la cerințele potențialilor angajatori; îmbunătățirea bazei materiale a centrelor de învățământ;

Axa prioritară 1.2.2. Dezvoltarea și modernizarea serviciilor de sănătate – investiții în modernizarea sistemului de sănătate (spitalul, centrelor de furnizare a serviciilor de sănătate, serviciul de urgențe, etc.), program de atragere a cadrelor medicale.

Axa prioritară 1.2.3. Dezvoltarea și modernizarea condițiilor de furnizare a serviciilor de asistență socială – investiții în modernizarea infrastructurii serviciilor sociale, crearea de noi servicii de asistență socială în acord cu nevoile identificate pe plan local, programe de inserție.

Axa prioritară 1.2.4. Dezvoltarea și modernizarea infrastructurii de petrecere a timpului liber – prin care se urmărește creșterea atractivității municipiului pentru tineri, creșterea nivelului de sănătate al populației prin încurajarea unui stil de viață sănătos și creșterea duratei de ședere în municipiu pentru turiști prin crearea de infrastructuri destinate petrecerii timpului liber atractive inclusiv pentru turiști.



AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI HARGHITA

Miercurea Ciuc, str. Márton Áron, nr. 43, județul Harghita, Cod 530211

E-mail: office@apmhr.anpm.ro; Tel. 0266-312454; Fax. 0266-310041

Operator de date cu caracter personal, conform Regulamentului (UE) 2016/679

Directia de dezvoltare prioritara 2: Dezvoltarea mediului de afaceri local

Dezvoltarea mediului de afaceri este important pentru municipiul Toplița, la fel ca pentru orice comunitate, deoarece are potențialul de a influența pozitiv întregul proces de dezvoltare socio-economică a municipiului. Existența unui număr considerabil de firme care funcționează pe raza unei unități administrativ-teritoriale poate genera prin taxele locale venituri la bugetul local care fie pot fi folosite drept cofinanțare, în proiectele finanțate din fonduri structurale, dar și ca instrument financiar pentru implementarea diferitelor proiecte dezvoltate din fonduri proprii.

Obiectivul strategic 2.1. Încurajarea dezvoltării turismului

Axa prioritara 2.1.1. Dezvoltarea infrastructurii turistice: actualizarea și completarea marcajelor pentru traseele turistice montane existente, identificarea și amenajarea de trasee turistice noi, cu dificultate scăzută, destinate tuturor categoriilor de iubitori de munte; îmbunătățirea condițiilor de practicare a sporturilor de iarnă – identificarea unor pârtii de schi noi, precum și a posibilității de extindere a celor existente; dezvoltarea unei aplicații mobile pentru potențialii turiști conținând informații în timp real privind starea traseelor sau alte informații utile; realizarea unui *brand* turistic al municipiului Toplița și promovarea acestuia atât la nivel intern cât și în străinătate.

Axa prioritara 2.1.2. Valorificarea turistică a apelor balneare și termale aflate pe raza municipiului Toplița și în vecinătate – acțiuni de promovare a oportunităților turistice pe care îl reprezintă turismul balnear, facilități acordate investitorilor în domeniu, sprijin pentru dezvoltarea domeniului turismului balnear.

Obiectivul strategic 2.2. Sprijinirea diversificării profilului agenților economici și creșterii valorii adăugate a produselor furnizate de aceștia.

Axa prioritara 2.2.1. Sprijinirea și promovarea schimbării activității economice a firmelor care activează în domeniul exploatării forestiere, în sensul dezvoltării unor produse cu valoare adăugată mai mare - promovarea tipului de infrastructură industrială existentă în domeniu la nivelul municipiului, forța de muncă și tipul de calificări disponibile, acordarea de avantaje fiscale sau administrative, infrastructura rutieră și feroviară existente și/sau potențiale și conexiunea cu principalele centre economice apropiate; demararea unei campanii de promovare a avantajelor derulării de activități cu valoare adăugată mare care decurg din activitatea de prelucrare a lemnului (nivel județean, național sau în afara țării);

Axa prioritara 2.2.2 Sprijinirea dezvoltării firmelor care produc și/sau comercializează produse tradiționale, precum și a celor care furnizează diferite



AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI HARGHITA
Miercurea Ciuc, str. Márton Áron, nr. 43, județul Harghita, Cod 530211
E-mail: office@apmhr.anpm.ro; Tel. 0266-312454; Fax. 0266-310041

Operator de date cu caracter personal, conform Regulamentului (UE) 2016/679

servicii conexe domeniului turismului (transport, servicii ghizi, monitori schi, etc.), în vederea dezvoltării cercetării și inovării ca motoare ale dezvoltării; sprijinirea accesului noilor întreprinderi la diverse surse de finanțare și a unor structuri tip cluster, incubator de afaceri și acceleratoare de afaceri, pentru ajutarea noilor start-up-uri.

Obiectivul de dezvoltare comun 3: Dezvoltarea durabilă și sustenabilă a teritoriului

Măsurile vizează două obiective strategice.

3.1.Promovarea măsurilor de dezvoltare durabilă și sustenabilă. Acesta cuprinde măsuri care tintește controlul defrișărilor, precum și a prezervării mediului natural (mai ales în cazul rezervațiilor naturale care reprezintă obiective turistice). Al doilea obiectiv

3.2.Promovarea măsurilor de regenerare a teritoriului acordă atenție profilului unor servicii, cum sunt cele de gestionare a deșeurilor urbane sau furnizarea energiei alternative. Tot în această categorie intră și dezvoltarea spațiilor verzi, respectiv măsurile de revitalizare urbană.

Axa prioritară 3.1.1. Măsuri de promovare a importanței protejării mediului – programe de conștientizare a importanței protejării mediului mai ales în siturile naturale aflate pe traseele turistice pe raza și învecinate cu municipiul Toplița; aplicarea de amenzi sau sancțiuni în cazul constatării unor cazuri de încălcare a regulilor de protejare a mediului; demararea unor programe de împădurire în vederea atenuării efectelor negative determinate de defrișările cu scop industrial (exploatarea forestieră);

Axa prioritară 3.1.2. Măsuri de protejare a mediului natural urban – identificarea și aplicarea modalităților de evaluare a calității mediului natural de la nivelul municipiului (apă, aer, pământ); demararea demersurilor de achiziționare a unui aparat de măsurare a calității aerului și a nivelului poluării generate de activitățile economice în municipiu; aplicarea de măsuri concrete privind reducerea poluării la un nivel care să nu afecteze sănătatea cetățenilor municipiului sau dezvoltarea turismului; extinderea și amenajarea de spații verzi în cadrul municipiului, revitalizare urbană, gestionarea situațiilor de apariție a riscurilor.

Obiectivul strategie 3.2.: Promovarea măsurilor de regenerare a teritoriului

Axa prioritară 3.2.1 Dezvoltarea unei infrastructuri ecologice de gestionare urbană a deșeurilor, inclusiv măsuri pentru promovarea colectării selective și a soluțiilor de reciclare a deșeurilor (de exemplu, inițierea unui proiect în parteneriat la nivel local pentru asigurarea furnizării serviciului de colectare a deșeurilor, derularea de programe de informare și suport a colectării selective etc.);



AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI HARGHITA

Miercurea Ciuc, str. Márton Áron, nr. 43, județul Harghita, Cod 530211

E-mail: office@apmhr.anpm.ro; Tel. 0266-312454; Fax. 0266-310041

Operator de date cu caracter personal, conform Regulamentului (UE) 2016/679

Axa prioritară 3.2.2. Identificarea și valorificarea unor surse de energie alternativă. În această categorie intră activități precum cele de introducere a utilizării energiei alternative nepoluante (în special cea eoliană) pentru instituțiile publice, precum și promovarea utilizării acestora pentru locuințele private;

Axa prioritară 3.2.3. Regenerare urbană - Derularea de programe de reabilitare energetică a clădirilor de locuințe și a celor publice (clădirile administrative, unități de învățământ, clădirile unităților de asistență socială, clădirile aflate în proprietate primăriei) din municipiul Toplița.

Obiectivul de dezvoltare comun 4. Modernizarea administrației publice

În cazul Municipiului Toplița, obiectivul de dezvoltare comună este reprezentat de obiectivele strategice creșterea capacității administrative și dezvoltarea de soluții „smart” în folosul comunității urbane.

Obiectiv strategic 4.1.: Modernizarea administrației publice

Modernizarea administrației constă în măsuri de îmbunătățire a sistemului de eficientizare a organizării administrative interne a primăriei sau/și a instituțiilor subordonate, a procedurilor administrative existente, dar și a mijloacelor prin care administrația publică își îndeplinește atribuțiile legale în relația cu cetățenii, dar și cu mediul de afaceri sau alte instituții publice de la nivel local, județean sau național.

În cadrul acestui obiectiv sunt avute în vedere activități care vizează simplificarea administrativă, creșterea capacității de inițiere și derulare a proiectelor (în special a celor finanțate din fonduri structurale, dar și alte surse). Axele prioritare corespunzătoare îndeplinirii acestui obiectiv sunt următoarele:

Axa prioritară 4.1.1. Simplificarea administrativă – această axă se referă la activități care corespund unui demers de reducere a birocrăției administrative inutile care afectează eficiența funcționării administrației publice atât la nivel intern, cât și în relația acesteia cu cetățenii și mediul de afaceri. Acțiunile cuprinse în această axă se referă atât la simplificarea procedurilor și regulilor care asigură funcționarea propriu-zisă a primăriei sau/și a legăturii între aceasta și instituțiile subordonate, cât și a celor care se referă la furnizare propriu-zisă a unor servicii administrative către cetățeni (emiterea de certificate, plata taxelor etc.).

Axa prioritară 4.1.2. Asigurarea unei capacități administrative adecvate a administrației publice locale privind implementarea intervențiilor propuse în cadrul documentelor strategice, de accesare și gestionare a fondurilor structurale, de stabilire de parteneriate cu alte instituții similare județene, naționale sau europene.

Această axă se referă la demararea unui proces de îmbunătățire a capacității resurselor umane existente la nivelul primăriei de a contribui la atingerea obiectivelor strategiei prin intensificarea și creșterea ritmului de implementare, dar și a numărului de proiecte și a nivelului de finanțare la nivelul municipiului. În mod particular, axa vizează și întărirea capacității de comunicare la nivelul comunităților cu potențial de



marginalizare, în special pentru îmbunătățirea relațiilor sociale în raport cu comunitatea de etnie romă.

De asemenea, axa vizează și menținerea parteneriatelor constituite sau crearea unor noi, precum constituirea unei A.D.I. pentru zonele urbane funcționale Toplița și Borsec, A.D.I. care să abordeze integrat proiectele prevăzute în cadrul strategiei de dezvoltare economică a județului Harghita, precum:

- Crearea piețelor agroalimentare distincte, deicate strict pentru fermieri din zona urbană funcțională;
- Proiecte de mobilitate urbană care să vizeze linii de autobuz periurban, piste de bicicletă zonale pentru navetă;
- Cooperare pentru învățământ vocațional, tehnologic și tehnic între unități școlare și firme din zonă;
- Marketing antreprenorial și de investiții.

Obiectiv strategie 4.2.: Dezvoltarea de soluții „smart” în folosul comunității urbane

Activitățile avute în vedere pentru atingerea obiectivului corespunzător acestui obiectiv de dezvoltare comună sunt grupate în următoarele axe:

Axa prioritară 4.2.1. Creșterea calității, diversificarea serviciilor publice prin intermediul procesului de digitalizare

Activitățile cuprinse constau în: crearea de indicatori pe baza cărora să fie monitorizată calitatea serviciilor publice furnizate la nivelul municipiului, digitalizarea bazelor de date, a registrelor sau a celorlalte tipuri de documente standard existente la nivelul primăriei, asigurarea infrastructurii digitale necesare pentru dezvoltarea de aplicații integrate care să asigure conectarea eficientă a departamentelor de la nivelul primăriei și, nu în ultimul rând, inițierea unui proces de identificare și diversificare a serviciilor publice, în sensul adaptării lor la nevoile cetățenilor sau a agenților economici activi la nivelul municipiului.

Acest proces poate fi derulat exclusiv de primărie sau în parteneriat cu alte instituții sau agenți economici locali interesați să ofere servicii adaptate cerințelor impuse de efectele procesului de revigorare a mediului de afaceri (de exemplu, dezvoltarea de aplicații pentru eventuali turiști etc.).

Axa prioritară 4.2.2. Dezvoltarea unei modalități îmbunătățite de comunicare între cetățeni și administrația publică locală prin acțiuni precum:

- actualizarea și extinderea paginii de internet a acesteia care să ofere și posibilitatea accesului individualizat al utilizatorilor/cetățeni la servicii publice administrative de tipul diverselor certificate, avize sau alte documente furnizate de primărie,



- susținerea unui program de dobândire a abilităților digitale de către utilizatorii locali și de conștientizare a drepturilor și condiționărilor în spațiul virtual.

b) gradul în care planul influențează alte planuri și programe, inclusiv pe cele în care se integrează sau care derivă din ele;

Agenda Teritorială - 2030 urmărește să promoveze un viitor durabil și favorabil incluziunii pentru toate teritoriile și să contribuie la îndeplinirea obiectivelor de dezvoltare durabilă în Europa;

Strategia națională pentru dezvoltarea durabilă a României 2030;

Strategia de dezvoltare a României în următorii 20 ani, 2016 – 2035;

Strategia de dezvoltare teritorială a României.

2. Caracteristicile efectelor și ale zonei posibil a fi afectate cu privire, în special, la:

a) probabilitatea, durata, frecvența și reversibilitatea efectelor;

Este redusă.

b) natura cumulativă a efectelor;

Strategia Integrată de Dezvoltare Urbană durabilă a Municipiului Toplița se vor efectua în etape de timp diferite și în zone diferite acestea nu vor determina un efect cumulativ iar impactul asupra factorului uman /social este unul pozitiv.

c) natura transfrontieră a efectelor;

Nu este cazul.

d) riscul pentru sănătatea umană sau pentru mediu (de exemplu, datorită accidentelor);

Nu este cazul.

e) mărimea și spațialitatea efectelor (zona geografică și mărimea populației potențial afectate);

Strategia Integrată de Dezvoltare Urbană a Municipiului Toplița se referă la teritoriul administrativ al Mun.Toplița.

f) valoarea și vulnerabilitatea arealului posibil a fi afectat, date de:

(i) caracteristicile naturale speciale sau patrimoniul cultural;

Este redusă prin respectarea prevederilor Strategiei Integrate de Dezvoltare Urbană a Municipiului Toplița, jud. Harghita 2021-2030, cu privire la conservarea protejarea și valorificarea patrimoniului cultural construit.

(ii) depășirea standardelor sau a valorilor limită de calitate a mediului;

Se vor respecta prevederile Strategiei Integrate de Dezvoltare Urbană a Municipiului Toplița, jud. Harghita 2021-2030, cu privire la conservarea protejarea și valorificarea patrimoniului cultural construit.

(iii) folosirea terenului în mod intensiv;

Nu este cazul.



g) efectele asupra zonelor sau peisajelor care au un statut de protejare recunoscut pe plan național, comunitar sau internațional;

Teritoriul administrativ al municipiului Toplița se suprapune integral sau parțial cu următoarele arii naturale protejate de interes național și comunitar:

- Parcul Național Călimani cu o suprafață totală de 24.041 ha, din care 1.224,3 ha se află pe teritoriul administrativ al municipiului Toplița.
- Rezervația Lacul Iezer din Călimani cu o suprafață totală de 322 ha se află integral pe teritoriul administrativ al municipiului Toplița, dar numai parțial în suprafață de 283,6 ha inclusă în Parcul Național Călimani.
- Cascada de apă termală cod RONPA0508 din intravilanul localității Toplița, cu o suprafață de 0,5 ha – rezervație naturală de tip geologic.
- ROSCI 0019 - Călimani - Gurghiu, cu suprafață totală în județul Harghita de 4.002,3 ha, din care 2.029,8 ha se află pe teritoriul administrativ al municipiului Toplița. Din această suprafață 322 ha se suprapune cu suprafața Rezervației Lacul Iezer din Parcul Național Călimani.
- ROSCI 0252 - Toplița - Scaunul Rotund Borsec, cu suprafața totală pe teritoriul județului Harghita: 5.436,4 0 ha, din care 2.368,1 ha pe teritoriul administrativ al municipiului Toplița. De menționat că această arie naturală protejată cuprinde și o suprafață de 2,61 ha din intravilan.

II. Motivele care au stat la baza luării deciziei etapei de încadrare în procedura de evaluare adecvată în baza OUG 57/2007 aprobat prin Legea nr.49/2011 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei și faunei sălbatice cu modificările și completările ulterioare, sunt următoarele:

- a. Strategia municipiului Toplița nu vizează valorificarea turistică ale valorilor și utilizarea terenurilor din siturile Natura2000: din ROSPA0133 Munții Călimani, din ROSCI0019 Călimani-Gurghiu și din ROSCI0252 Toplița-Scaunul Rotund Borsec). Strategia include numai practicarea ecoturismului pe traseele turistice existente în ariile naturale protejate.
- b. punctul de vedere nr. 541/09.02.2023 emis de Agenția Națională pentru Arii Naturale Protejate – Serviciul Teritorial Harghita.
- c. punctul de vedere nr. 785ie/L.B.B./20.03.2023 emis de Administrația Parcului Național Călimani și Avizul nr. 2/28.03.2023 emis de Administrația Parcului Național Călimani.
- d. planul ar putea afecta în mod nesemnificativ, temporar, fără impact remanent ariile naturale protejate (aria de protecție specială avifaunistică ROSPA0133 Munții Călimani, situl de importanță comunitară ROSCI0019 Călimani-Gurghiu, rezervația geologică cascada de apă termală Toplița, situl de importanță



comunitară Toplița - Scaunul Rotund Borsec, Parcul Național Călimani, rezervația botanică Lacul Iezer), planul nu reduce semnificativ numărul speciilor de interes comunitar (și național), suprafața habitatelor ocrotite, nu va produce poluarea sau deteriorarea habitatelor prielnice speciilor ocrotite, perturbări semnificative ale speciilor, nu va fragmenta habitatele, nu se vor produce modificări ale dinamicii relațiilor dintre sol și apă sau floră și faună care definesc structura și/sau funcția sitului de interes comunitar.

- e. planul propus nu va avea efecte negative semnificative asupra speciilor și habitatelor ocrotite în cadrul sitului prin respectarea condițiilor impuse și prin luarea măsurilor de reducere ale efectelor negative.

Planul propus nu necesită parcurgerea celorlalte etape ale procedurii de evaluare adecvată.

III. Obligațiile titularului:

- respectarea condițiilor impuse prin avizul nr.13/ST.HR/28.03.2023 emis de Agenția Națională pentru Arii Naturale Protejate – Serviciul Teritorial Harghita.
- Sunt admise: proiectele/planuri care vizează cunoașterea și aprecierea naturii în ariile naturale protejate și reducerea tuturor tipurilor de poluare (chimică, biologică, vizuală, sonoră, peisajistică), de menținere a habitatelor și/sau în vederea protejării anumitor specii, grupuri de specii sau comunități biotice. În faza de proiectare este necesară obținerea prealabilă a unui punct de vedere favorabil de la Agenția Națională pentru Arii Naturale Protejate – Serviciul Teritorial Harghita și de la Administrația Parcului Național Călimani.
- este interzisă planificarea unor lucrări, care conduc la modificări fizice în ariile naturale protejate.
- este interzisă lărgirea și modificarea potecilor și traseelor turistice marcate în ariile naturale protejate.
- pentru realizarea noilor trasee turistice este necesară obținerea acordului de la Agenția Națională pentru Arii Naturale Protejate – Serviciul Teritorial Harghita și de la Administrația Parcului Național Călimani.
- respectarea prevederilor Planurilor de Management ale ariilor naturale protejate.
- Înainte de realizarea proiectelor propuse în plan se va notifica APM Harghita conform legislației de mediu în vigoare.
- Respectarea legislației de mediu în vigoare.
- Titularul planului are obligația conform prevederilor art. 15 al Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 195/2005 privind protecția mediului, modificat și



completat prin OUG 164/2008, de a notifica APM Harghita dacă intervin elemente noi, necunoscute la data emiterii prezentei, precum și asupra oricăror modificări ale condițiilor care au stat la baza emiterii prezentei, înainte de realizarea modificării.

➤ Potrivit prevederilor art. 21 alin 4 din O.U.G. nr. 195/2005 aprobată de Legea nr.265/2006 cu modificările și completările ulterioare, răspunderea pentru corectitudinea informațiilor puse la dispoziția APM Harghita și a publicului revine titularului planului.

➤ Se vor respecta prevederile Punctului de vedere nr.15937 /ASN/32729/02.09.2022 emis de ABA Mureș.

IV. Informarea și participarea publicului la procedura de evaluare de mediu:

În urma apariției anunțului public privind depunerea primei versiuni a Strategiei Integrate de Dezvoltare Urbană Durabilă (SIDU) a Municipiului Toplița pentru perioada 2021-2030 solicitând parcurgerea etapei de încadrare în vederea obținerii avizului de mediu (apărut în ziarul Informația Harghitei din 24.05.2022, din 27.05.2022, la pagina de web a APM Harghita respectiv la pagina de web a Municipiului Toplița) nu s-au înregistrat la A.P.M. Harghita comentarii și propuneri din partea publicului.

Prezenta decizie poate fi contestată în conformitate cu prevederile Legii contenciosului administrativ nr. 554/2004 cu modificările și completările ulterioare.

DIRECTOR EXECUTIV
ing. DOMOKOS László József



ȘEF SERVICIU A.A.A.
ing. BOTH Enikő

Both

ÎNTOCMIT
ing. MÁTYÁS - BARTA Rita
geograf MIHÁLY István

M.A.

ȘEF SERVICIU CFM
ing. Szabó Szilárd

Szabó

Decizia de încadrare s-a emis în 2 exemplare



AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI HARGHITA
Miercurea Ciuc, str. Márton Áron, nr. 43, județul Harghita, Cod 530211
E-mail: office@apmhr.anpm.ro; Tel. 0266-312454; Fax. 0266-310041

Operator de date cu caracter personal, conform Regulamentului (UE) 2016/679